

సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నోవోదోకలు

కుమారీ మాధురీ హటోల్ మర్యు మరొకరు.

వర్సస్.

అదనమ కమీషనర్, టర్నెబల్ డావలప్మెంట్, ధానీ మర్యు ఇతరులు.

ఏప్రిల్ 28, 1997

[కౌ. రామస్వామి మర్యు డి.పి. వాధ్వా, న్యాయమూర్తులు.]

సామాజిక స్థితి పరమాణవతరం - 02.09.1994 నాటి ఈ క్షేరటు తీర్మల దేశ సంఖ్య.(4) *సవరించబడింది - మాణి, నాస్కిక్ మర్యు నాగ్మారలలో నోరణయం తీసుకోవడానోకి ముగ్గురు సభ్యుల క్షేరమతో బిదుగురు సభ్యులతో కూడిన మూడు షాడ్యూల తగల కులాల పరిశీలన కమిటీలు ఉంటాయి. - ముంబై, మాణి, నాస్కిక్, డెరంగాబాద్, అమరావతి మర్యు నాగ్మారలలో ఎస్సీలు, డిస్ట్రీట్ తగలు, సంచార జాతులు, ఇతర వసుకబడిన తరగతులు మర్యు పరతయక వసుకబడిన క్షేరల కోసం ఆరు కులాల పరిశీలన కమిటీలు కనసాగుతాయి - తదుపరి ఆదేశాలు కూడా ఇవ్వబడతాయి.

* కుమారీ మాధురీ హటోల్ & మరొకరు v. అదనమ కమీషనర్, టర్నెబల్ డావలప్మెంట్ ధానీ & అదర్స్, [1994] Suppl.3 SCR 50, సూచించబడింది.

సీవోల్ అప్పీలేట్ అధికార పరిధి : I.A.No.3/1996.

IN

సీవోల్ అప్పీలేట్ నం.5854/1994.

W.P.No.1849/1993 లో బొంబాయి హైకోర్టు యొక్క 17.8.1993 నాటి తీర్మ మర్యు ఉత్తరమ నుండి.

ఎస్.కౌ. ధోలాకాయ, (S.M. జాదవ్) కోసం A.S. భస్మ, అప్పీలుదారులకు.

అశోక్ కుమార్ గుప్తా, పరతివాదులు.

కోర్టు కింద ఉత్తరము జారీ చేయబడింది:

వీధి ఆదేశాలు ఇన్తున తీర్మను రీకాల చేయడానికి; మరియు అప్లీకేషన్ యొక్క ప్రార్థన నబంధనలో కోరిన ఆదేశాలను వాటి స్థానంలో భర్తీ చేయడానికి ఈ అప్లీకేషన్ దాఖలు చేయబడింది.

కుల ధృవీకరణ పత్రాల అవకతవకలకు సంబంధించి సెప్టెంబరు 2, 1994 నాటి ఉత్తరమును గుర్తుచేసుకోవడానికి మొదటి ప్రార్థన (prayer) కు సంబంధించి, ఈ సమస్యపై ఈ న్యాయస్థానం చర్చించి, సామాజిక హోదా ధృవీకరణ పత్రాలను జారీ చేస్తే అధికారాన్ని ఉన్నత అధికారికి, అంటే సబ్-డివిజన్ల అధికారికి అప్పగించిన కారణంగా, ఆ ఉత్తరమును గుర్తుకు తొలగించడం మంచిది కాదని మేము భావించడం లేదు. ప్రశ్నలలో వాళ్ల సామాజిక స్థితి పరమాణుపత్రాలను మంజూరు చేయడం లేదా తీరస్కరించడం. దీని ప్రకారం, మేము ప్రార్థన (a) ను తీరస్కరించాము.

ప్రార్థనకు సంబంధించి (b) ఈ కోర్టు ఆర్డర్ యొక్క డైరెక్షన్ నం.(iv) తో చదవండి, రిషట్లలోని వీక్షారమైన ప్రార్థన కారణంగా ఏర్పడిన అసౌకర్యాన్ని మేము కూడా అభినందిస్తున్నాము. అందువల్ల, ముగ్గురు అధికారులతో కూడిన ఒక కమిటీకి బదులుగా, నీరణయం తీసుకోవడానికి, దీనిలో పేరా 4 లో సూచించిన విధంగా, ముగ్గురు సభ్యుల కోరమతో ఐదుగురు సభ్యులతో కూడిన మూడు షాడ్యూల్డ్ తాగ కులాల పరిశీలన కమిటీలు ఉంటాయి. మాణి, నాసిక్ మరియు నాగపూర్లలో, ఎస్సీల కోసం ఆరు కులాల పరిశీలన కమిటీలు, డిస్ట్రిక్ట్ తాగలు, సంచార జాతులు, ఇతర వాసుకబడిన తరగతులు మరియు ముంబై, మాణి నాసిక్, ఔరంగాబాద్, అమరావతి మరియు నాగపూర్లలో ఉనికిలో ఉన్న ప్రత్యేక వాసుకబడిన వర్గం వారు జారీ చేసిన సర్టిఫికేట్లను పరిశీలించడం కొనసాగుతుంది. సంబంధిత అధికారులు మరియు దాని తరపున నీరణయం తీసుకోండి. ఈ విషయంలో, సర్టిఫికేట్ జారీ చేస్తే అధికారం ఏదైనా సర్టిఫికేట్ తప్పదుగా

తొరస్కరించబడినట్లయితే, దరఖాస్తుదారు తరఫు సీనియర్ న్యాయవాద శ్రీ ధోలాకాయా కూడా సూచించారు, అటువంటి కమిటీలు కూడా ప్రశ్నకు వాళ్లలో, తొరస్కరణ తప్పదు కాదా అని నిరణయించుకుంటాయో మరియు ఒకవేళ తొరస్కరణ తప్పదు అని గుర్తించినట్లయితే, సర్టిఫికేట్ మంజూరు చేసే అధికారాన్ని నిరదేశించే స్వచ్ఛ వారికి ఉంది.

ప్రారోధనకు సంబంధించి (c) కూడా, సాంఘిక సంక్షేమం, సాంస్కృతిక వ్యవహారాలు మరియు కోర్డల శాఖకు సంబంధించిన కుల పరోశీలన కమిటీలు అదనపు కమిషనర్ (రావాన్యా) - సంబంధిత రావాన్యా డివిజన్ ఛైర్మన్ల కలిగి ఉండాలని మేము భావిస్తున్నాము; డివిజన్లలో సోషల్ వాల్ఫేర్ ఆఫీసర్-సభ్యుడు; మరియు రిసార్చ్ ఆఫీసర్ సంక్షేమ అధికారి-సభ్యుడు-కార్యదర్శిగా పని చేయాలి.

ప్రారోధన (d) కి సంబంధించి, వజీలన్స్ సోలీటో హాలు, ఒక రిసార్చ్ ఆఫీసర్/ట్రైబ్యునల్ డావలప్మెంట్ లాదా సోషల్ వాల్ఫేర్ ఆఫీసర్ అధికారుల అర్హత యొక్క సామాజిక స్థానం కనుగొనడంలో అనుబంధించబడతారు.

దరఖాస్తు తదనుగుణంగా ఆదేశించబడింది. ఖర్చులు లేవు.

వీటిపైన పరిష్కరించబడింది.